

ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΕΣ: «Παράνομη η απόφαση, δεν θα την αποδεχθούμε»

# «Ναυμαχία» μετά την επιστράτευση

**Διαστάσεις «ναυμαχίας» παίρνει η κόντρα μεταξύ της κυβέρνησης και των ναυτεργατών για το θέμα των αυξήσεων στις συντάξεις. Οι ναυτεργάτες αποφάσισαν να συνεχίσουν την απεργία και να κρατήσουν για ένα ακόμη 48ωρο τα πλοία δεμένα στα λιμάνια. Άμεση η αντίδραση της κυβέρνησης που προχώρησε σε επιστράτευση των απεργών.**

Σε «ναυμαχία» μεταξύ κυβέρνησης και ναυτεργατών εξελίσσεται το ζήτημα των αυξήσεων στις συντάξεις τους. Για ένα ακόμη 48ωρο παραμένουν δεμένα τα πλοία στα λιμάνια μαζί με την αξιοπιστία της κυβέρνησης στο ζήτημα των συντάξεων των ναυτεργατών. Αργά χθες το απόγευμα η ΠΝΟ πήρε την απόφαση για κλιμάκωση των απεργιακών κινητοποιήσεων μέχρι το πρωί της Δευτέρας.

Άμεση ήταν η αντίδραση της κυβέρνησης η οποία προχώρησε στην πολιτική επιστράτευση των ναυτεργατών.

Σε δήλωσή του ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Τηλέμαχος Χυτήρης ανέφερε: «Εξαντλήσαμε όλα τα περιθώρια διαλόγου ικανοποιώντας τα αιτήματα των ναυτικών. Δυστυχώς, όμως, η ηγεσία της ΠΝΟ επέλεξε τη συνέχιση της απεργίας που πλήττει την οικονομία της χώρας, τον τουρισμό, την ελεύθερη διακίνηση ακόμη και για θέματα υγείας. Με αίτημα ευθύνης απέναντι στο κοινωνικό σύνολο αποφασίσαμε την πολιτική επιστράτευση των απεργών». Η απόφαση αυτή της κυβέρνησης προκάλεσε την αντίδραση των ναυτεργατών. Συγκεκριμένα, ο γ.γ. της ΠΝΟ κ. Γιάννης Χαλάς δήλωσε: «η επιστράτευση είναι πράξη παράνομη, δεν θα την αποδεχθούμε».

Οι ναυτεργάτες προχώρησαν στις 7.30 χθες το απόγευμα σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην πλατεία Καραϊσκάκη στον Πειραιά. Νωρίτερα,

οι εκπρόσωποι των ναυτεργατών δήλωσαν ότι οι πιθανότητες λύσης της απεργίας είναι ελάχιστες τουλάχιστον με βάση τα μέχρι τότε δεδομένα, αφού οι κυβερνητικές συσκέψεις δεν απέδωσαν επί της ουσίας καμία νέα πρόταση, αλλά περιορίστηκαν να προσπαθούν να πείσουν με τα λόγια χωρίς να υλοποιούν, ότι ακριβώς είχαν συμφωνήσει για τις αυξήσεις στις συντάξεις των ναυτικών από την 1η Γενάρη 2003.

## Περιθώρια

Μάλιστα, όπως έλεγαν συνδικαλιστές της ΠΝΟ, δεν υπάρχουν πολλά περιθώρια για αναστολή της απεργίας, από τη στιγμή που η κυβέρνηση εμμένει στη θέση της για σταδιακή αύξηση της κύριας σύνταξης μέχρι το 2007, ενώ δεν απέκλειαν να έχουμε θετική εξέλιξη στο θέμα της απεργίας, αν υπάρξει νέα βελτιωμένη κυβερνητική πρόταση για τις συντάξεις των ναυτικών.

Υσταία έκκληση για αναστολή της απεργίας απηύθυναν από κοινού οι υπουργοί Ναυτιλίας Γ. Ανωμερίτης, Οικονομίας Ν. Χριστοδουλάκης και Εργασίας Δ. Ρέππας, μετά την έκτακτη σύσκεψη που πραγματοποίησαν χθες το πρωί στο γραφείο του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκ. Κοσμίδη με τη συμμετοχή του υπουργού Εσωτερικών Κ. Σκανδα-

λίδη. Στη σύσκεψη οι συναρμόδιοι υπουργοί επανέλαβαν ότι έχουν ικανοποιήσει τα αιτήματα των ναυτεργατών και τόνισαν ότι εγγυώνται την καταβολή των 40 δισ. δρχ., αλλά δεν απέκλειαν να εξετάσουν και το ενδεχόμενο επιστράτευσης των απεργών στην περίπτωση που παραταθούν οι κινητοποιήσεις στην ακτοπλοΐα. «Πυροσβεστικό» ρόλο ανέλαβε και ο πρόεδρος των Τουριστικών Επιβατηγών Σκαφών Ανδρέας Ποταμιάνος, ο οποίος είχε αλληπάλληλες συναντήσεις την ηγεσία του ΥΕΝ και της ΠΝΟ σε μια προσπάθεια να επιτραπεί άμεσα ο απόπλους κρουαζιερόπλοιων, που έχουν εγκλωβιστεί στα ελληνικά λιμάνια λόγω της απεργίας των ναυτεργατών. Στο μεταξύ, ανυπολόγιστες είναι οι επιπτώσεις στον τουρισμό και το εμπόριο, καθώς οι κλάδοι αυτοί δέχτηκαν τα μεγαλύτερα πλήγματα από τις απεργιακές κινητοποιήσεις των ναυτεργατών. Οι συνέπειες από την απεργία αρχίζουν να εμφανίζονται πιο οξυμένες στη νησιωτική Ελλάδα, όπου παρουσιάζονται οι πρώτες ελλείψεις σε τρόφιμα και φάρμακα.

Ήδη σε πολλά νησιά του Αιγαίου έχουν ακυρωθεί διανυκτερεύσεις εκδρομών του τριημέρου, ενώ σημαντικές είναι και οι απώλειες από τον εισερχόμενο τουρισμό, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις ξενοδόχων και ταξιδιωτικών πρακτόρων.

Στα λιμάνια του Πειραιά και της Ραφίνας έχουν αρχίσει να σχηματίζονται τεράστιες «ουρές» από εκατοντάδες ιταλικές που μεταφέρουν ευπαθή προϊόντα, αλλά παρέμειναν και χθες για τέταρτη μέρα ακινητοποιημένες στις προβλήτες των λιμανιών περιμένοντας το «πράσινο φως» για αναχώρηση.